



蜜雪冰城对早餐下手了

低至5元,蜜雪冰城回应“卖早餐”:
目前在部分城市试点



综合上海证券报 “雪王开始惦记我的早饭了!”近日,有网友在社交平台上分享蜜雪冰城关于早餐调查的问卷,并发文:蜜雪冰城要开始卖早餐了?还有部分网友晒出了早餐系列的产品截图,售价均为5元。

11月28日,记者从蜜雪冰城内部人士处了解到,目前“早餐计划”仅在大连、西安、南宁、杭州等城市进行部分试新。

早餐系列目前为试点状态

近日,有不少网友在社交平台上分享,自己从蜜雪冰城(企业微信)的社群推广和朋友圈中看到,“雪王”发布了一份调查问卷,让大家聊一聊“哪个是你最喜欢吃的早餐”。

除了“豆浆、油条、豆腐脑;玉米、红薯、小米粥,甚至还有牛奶、咖啡、三明治”等,问卷还询问被访者的性别、年龄、职业、省份、购买早餐的花费等多个选项,以及大家希望的形式和口味。

有网传截图显示,在官方小程序点单界面,蜜雪冰城新增“早餐系列”,已上架“早餐系列”包括五红五、黑奶、玉米奶、椰椰奶等,均售价5元。

一位接近蜜雪冰城的人士表示,目前“早餐计划”仅在大连、西安、南宁、杭州等城市进行部分试新,上线产品包括早餐椰椰奶等四款乳品。同时,目前暂时没有大面积推广计划。

此前,蜜雪冰城也在部分门店推出过“咖啡+烘焙”的早餐,一杯拿铁搭配鸡蛋紫甘蓝、鸡蛋火腿、鸡蛋肉松3种不同口味的三明治售卖,套餐定价10元。

有网友去试点门店打卡,表示味道还行,“主要是便宜,买个面包配着吃,才13~15元。”

企查查数据显示,截至11月28日,国内现存早餐相关企业28.48万家。存量方面,从经营时间来看,成立年限在5~10年的早餐相关企业最多,占比42.83%。从地区分布来看,早餐相关企业主要分布在华东地区、华中地区,分别占比29.90%、25.38%。从城市能级分布来看,早餐相关企业主要分布在三、四线城市,分别占比29.01%、28.15%。注册量方面,2024年全年注册3.58万家早餐相关企业,截至目前,今年已注册2.81万家。

上个月进军鲜啤赛道

值得注意的是,11月24日,蜜雪冰城旗下幸运咖宣布,其全球门店数量正式突破10000家,成为中国第三家门店数量破万的咖啡品牌。

与此同时,蜜雪冰城正式进军鲜啤赛道,进一步拓展饮品版图。今年10月1日,蜜雪冰城股份有限公司(02097.HK)在港交所发布的公告显示,已在9月30日盘后与鲜啤福鹿家达成投资及股权转让协议,以约2.97亿元人民币的价格获得鲜啤福鹿家53%的股权。交易完成后,鲜啤福鹿家成为其非全资附属公司,财务业绩将并入集团报表,蜜雪集团的产品品类将从现制果饮、茶饮、冰淇淋和咖啡延伸至现打鲜啤。

公开资料显示,蜜雪冰城是以新鲜冰淇淋茶饮为主的全国知名饮品连锁品牌,拥有

蜜雪冰城、幸运咖两大品牌,提供单价约6元的现制果饮、茶饮、冰淇淋和咖啡等产品。

2025年8月,蜜雪集团发布中期业绩公告,其上半年收入为148.7亿元,同比增长39.3%;净利润为27.18亿元,同比增长44.1%。尽管整体业绩表现亮眼,但随着茶饮行业步入存量竞争阶段,蜜雪冰城单靠门店扩张驱动的增长动能正在减弱。

财报显示,截至2025年6月30日,蜜雪冰城全球门店数增至53014家,较去年同期新增9796家,门店网络覆盖中国及12个海外国家。

国信证券预测,预计2025—2027年蜜雪冰城单店GMV增速分别为4.8%、2.7%和2.3%。这一数据远低于目前蜜雪冰城整体营收和利润增速。



蜜雪冰城重庆旗舰店。图/蜜雪冰城官方微博

资本市场重要法规征求意见

涉及证券期货市场监督管理措施实施办法等

据中国证券报 证监会11月28日宣布,已研究起草《证券期货市场监督管理措施实施办法(征求意见稿)》(以下简称“实施办法”),并于即日起向社会公开征求意见。

同时,证监会对《证券期货行政执法当事人承诺制度实施规定》进行了修订,形成《关于修改〈证券期货行政执法当事人承诺办法》的决定(征求意见稿)》(以下简称“实施办法”),并于即日起向社会公开征求意见。

实施机构应当对监管措施的取证、决定、送达等依法“留痕”

实施办法共25条,主要包括监管措施的种类、监管措施的实施原则、实施监管措施的一般程序要求、紧急情况下的快速处置机制等内容。

证监会信息显示,监管措施是金融监管的重要手段。随着资本市场的不断发展,监管措施在具体实施中暴露出一些问题。为落实有关法律、行政法规的要求,证监会研究起草了实施办法,拟以规章形式对监管措施的实施程序作出规定。

实施办法明确列出责令改正、监管谈话、出具警示函、责令定期报告等十四类比较常用的措施,并将“法律、行政法规、中国证监会规章规定的其他监督管理措施”作为兜底规定。

根据实施办法,实施监管措施,应当遵循依法、效率、公正原则,应当符合法律、行政法规、中国证监会规章规定的程序,应当及时纠正违法行为,防范风险蔓延与危害后果扩散,坚持风险防控与教育相结合,应当以事实为依据,与行为的性质、情节、危害程度以及风险大小相当。监管措施可以单独适用,也可以合并适用。

实施办法提出,实施机构应当对监管措施的取证、决定、送达等依法“留痕”;监管措施需要现场执法的,应当由具有行政执法人员实施,执法人员不得少于两人;违法行为在二年内未被发现的,实施机构一般不再对该违法行为采取监管

明确基金管理人多方面要求,强化监管责任

根据公告,商业不动产投资信托基金,是指通过投资于商业不动产资产支持证券以取得商业不动产的所有权或者经营权利,运营管理商业不动产以获取租金、收费等稳定现金流并将主要收益分配给基金份额持有人的封闭式公开募集证券投资基金。

申请募集商业不动产投资信托基金,拟任基金管理人、基金托管人应当符合《证券投资基金管理法》《公开募集证券投资基金管理人监督管理办法》规定的相关条件。拟任基金管理人应当具备健全有效的商业不动产投资信

托基金投资管理、资产运营、内部控制与风险管理制度和流程。

商业不动产投资信托基金拟持有的商业不动产应当符合国家战略、发展规划、产业政策,权属清晰、范围明确、关键合规手续齐备,已产生持续、稳定的现金流,以及中国证监会规定的其他要求。

商业不动产投资信托基金运作过程中,基金管理人应当按照法律、行政法规规定和基金合同约定履行商业不动产运营管理职责。

基金管理人、基金托管人及其他专业机构应当按照相关规定和约定履行尽职尽责,严格遵守执业规范和监管要求,为商业不动产投资信托基金市场健康发展提供专业服务。

明确受理条件,加强对当事人的诚信约束

实施规定明确受理条件,完善办理程序,加强对当事人的诚信约束。

受理条件方面,根据国务院《证券期货行政执法当事人承诺制度实施办法》规定,实施规定明确,有下列情形之一的,中国证监会对适用行政执法当事人承诺的申请不予受理:

一是当事人缺乏交纳承诺金的能力;二是当事人拒绝、阻碍中国证监会或其派出机构依法对其涉嫌违法行为进行调查;三是当事人被列入证券期货市场严重失信主体名单且未修复;四是当事人曾因涉嫌证券期货违法行为适用行政执法当事人承诺制度,自承诺认可协议履行完毕之日起未逾1年;五是中国证监会基于审慎监管原则认为不适当行政执法当事人承诺制度的其他情形。

完善办理程序方面,实施规定明确了

“经过必要的调查”的执行标准,完善了申请材料要求、补正申请的程序规范,以及内部征求意见程序等。

为提升行政执法当事人承诺制度的严肃性,实施规定明确,当事人或其委托人利用行政执法当事人承诺恶意拖延调查、审理程序,向第三方泄露协商内容,打探行政执法当事人承诺案件办理信息等行为,属于国务院《证券期货行政执法当事人承诺制度实施办法》第十九条规定的违背诚信原则的情形,可以按照规定处理。此外,按照监管“长牙带刺”、有棱有角的精神,结合实践经验,实施规定明确,在考虑国务院《证券期货行政执法当事人承诺制度实施办法》第十四条第二项规定的因素时,原则上按照不低于当

商业银行收费有新规

据央视 29日,市场监管总局发布新修订的《商业银行收费行为执法指南》。新版《执法指南》结合近年来执法检查中发现的部分商业银行违法违规收费突出问题,在三个方面进行了修订调整。

《执法指南》新增五类禁止性违规收费行为:不得虚构银团贷款违规收费;不得在收取利息的情况下违规收取贷款承诺费;不得捆绑开具保函收取费用;不得强制开通网络银行收取费用;不得提供无实质服务的AI顾问服务收取费用等。

《执法指南》新增的另一重要内容,是对商业银行违规收费的从轻从重处罚因素,对于主动退还违规收费、消除或者减轻危害后果的依法从轻处罚,对于拒不整改、拒不退还违规收费的依法从重处罚,强化对商业银行收费的合规引导。同时,《执法指南》还明确商业银行应主动告知减免政策。对于未予减免的收费,企业有异议的,商业银行应当出具该企业不属于小微企业的证明材料。

据了解,近年来,市场监管总局依法查处了一批只收费不服务、强制捆绑服务并收费等违法违规行为,“十四五”期间共退还企业45.7亿元。

下一步,市场监管部门将组织开展商业银行收费行为自查自纠,回应实体经济关于降低综合融资成本的诉求,落实优惠减免政策。

规范金融机构客户尽职调查

据证券日报 11月28日,中国人民银行发布消息,《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》(以下简称《管理办法》)已经2025年10月11日中国人民银行2025年第14次行务会议审议通过,并经国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会同意,现予公布,自2026年1月1日起施行。

《管理办法》提出,金融机构应当勤勉尽责,遵循“了解你的客户”的原则,识别并采取合理措施核实客户及其受益所有人身份,根据客户特征和交易活动的性质、风险状况,采取相应的尽职调查措施。在业务关系存续期间,应当持续关注并评估客户整体状况及交易情况,了解客户的洗钱、恐怖融资风险。涉及较高洗钱、恐怖融资风险的,应当采取相应的强化尽职调查措施,必要时可以采取与风险相匹配的洗钱风险管理措施。涉及较低洗钱、恐怖融资风险的,根据情形采取简化尽职调查措施。

《管理办法》还提到,金融机构应当按照安全、准确、完整、保密的原则,妥善保存客户身份资料及交易记录,确保足以重现每笔交易,以提供客户尽职调查、监测分析交易、调查可疑交易活动以及查处洗钱、恐怖融资案件所需的信息。

开展“人工智能+”能源试点

据上海证券报 国家能源局综合司近日发布的《关于组织开展“人工智能+”能源试点工作的通知》(以下简称《通知》)提出,聚焦《国家发展改革委 国家能源局关于推进“人工智能+”能源高质量发展的实施意见》提出的八大类场景、37个重点任务、百余项具体应用,按照“少而精”的原则,面向能源企业征集发展所需、行业所盼和企业所急的高价值应用场景需求,有效减少能源场景需求方与人工智能技术供给方间的信息壁垒。

《通知》要求,组织人工智能技术供给方依据场景需求“揭榜挂帅”,承接高价值场景建设相关任务。场景需求方与技术供给方合作形成试点项目方案,经国家能源局遴选认定为“人工智能+”能源试点项目,探索形成综合解决方案可规模复制。商业模式可参考借鉴的“人工智能+”能源融合发展新范式。

《通知》还明确,高价值应用场景应具备一些特征:从需求看,高价值应用场景应聚焦长期制约行业发展的痛点问题。颗粒度应细到可操作、可量化;从发展阶段看,高价值应用场景应是人工智能技术赋能空间大,但行业应用还处于早期阶段,未来可能对行业发展产生颠覆性、变革性影响的场景;从成效看,高价值应用场景应具备全行业推广潜力,大规模应用后能带动行业或产业整体经济收益和社会效益等大幅增长,助推能源产业转型升级。

六�行下架五年期大额存单

据证券日报 近日,六家国有银行集体下架五年期大额存单。记者查询工、农、中、建、交、邮储六行官网及App发现,五年期大额存单已集体“消失”,仅剩的三年期产品利率普遍降到1.5%至1.75%,且额度紧张。与此同时,部分中小银行也开始调整甚至直接取消三年期、五年期普通定期存款产品。

长期存款产品“退潮”趋势正在银行业蔓延。首家公开宣布取消五年期定期存款的是土右旗蒙银村镇银行。该行在11月初发布公告称,自2025年11月5日起,取消五年期整存整取定期存款产品。

公告显示,本次调整不仅取消了五年期这一最长期限的定期产品,还同步下调了其他期限的利率:一年期和二年期定期存款利率下调5个基点,分别降至1.45%和1.55%,而三年期定期存款利率下调幅度最大,达10个基点,降至1.85%。

该行明确表示,此举是“综合考虑同业机构的利率水平”后做出的决策。这一调整直接改变了该行的存款产品体系,长期限、高成本负债被从货架上移除。

民营银行调整更为积极,目前已有梅州客商银行、网商银行等至少7家银行下架五年期定期存款。

这一系列变动背后,是银行业普遍面临的净息差压力。业内人士预计,从产品演变趋势看,长期存款不会完全消失,但会呈现差异化供给特征。